

# 南开大学在职研究生面向金融、机关单位招收“在职研究生”！

国内著名的南开大学已经在南京开办第五期“在职研究生”课程，本科及以上学员可免试入学，完成学业后，颁发与全日制研究生相同的硕士学位证书，在升职、加薪、评职称以及读博时均可使用。某商业银行的赵主任就是其中的受益者。他坦率地讲：“自己学历不够，在提干、评职称时候总是擦肩而过。而放下工作去考研又不现实，在职研究生帮了自己一个大忙。结业和申硕的难度都比较低，自己顺利地拿到了硕士学位，在提拔副行长的时候帮了大忙。”

招生专业：金融学（适合银行保险证券投资等机构从业人员）、劳动经济学（人力资源管理方向）、行政管理（适合各级党政机关、事业单位管理人员）、企业管理（适合世界500强、国企、央企、上市公司等中高级管理人员）。

咨询电话：025-84773732  
网上咨询：[www.nankai.edu.com](http://www.nankai.edu.com)

教育部发布全国第三轮学科评估结果

## 中央财经大学在职研究生秋季班已满，春季班正式招生中！

2013年1月19日，教育部学位与研究生教育发展中心发布全国第三轮学科评估结果，中央财经大学应用经济学一级学科以整体水平85分的成绩与北京大学并列全国第2名。

中央财经大学是国家“211”和“985”重点高校，被誉为“中国财经界领军人物的摇篮”、“中国财经黄埔”、“银行行长的摇篮”。

中央财经大学今年首次在南京招收在职研究生，选派知名教授、博导来南京为学员授课，授课时间均在周末，招生专业方向包括城市投融资与规划、区域规划与招商引资、金融企业发展与管理、国际投资与跨国经营等当下热门专业，报名十分踊跃。

咨询电话：025-66667506  
网上咨询：[www.zhongyangcaida.com](http://www.zhongyangcaida.com)

## 中国社科院在职研究生公共管理名额已满，法学、经济学增补名额已下

日前，中国社科院研究生院在南京开学典礼在新街口明日大酒店隆重举行，中国社科院研究生院副院长及有关领导出席了开学典礼。来自江苏省、南京市相关政府部门、金融机构、大中型企业的近百名学员参加了开学典礼。

中国社会科学院由中央直接领导，与教育部同级，是中国人文社会科学最高学术机构，

是党中央、国务院的思想库、智囊团。中国社科院的在职研究生可谓金字招牌，已累计培养了上万名学员，绝大多数已成为各条战线的骨干、高级领导干部和学术研究带头人。此次在南京招生专业方向包括：金融投资、公共管理、经济法、民商法等，秋季班还有少量增补名额。

咨询电话：025-66661152  
网上咨询：[www.shekeyuan.org](http://www.shekeyuan.org)

## 作文讲座

本周日，开学前最后一场作文名师讲座教你“讲故事”

## 学会生活，才能学会写作

“很多大人、孩子惧怕写作的原因之一，是因为生活单调。大人说：忙着工作，养家糊口；孩子说：忙着学习，复习考试。有滋有味的生活，真的需要很多的金钱和空闲，才可以实现吗？其实不然，任何事情都不绝对。”8月25日，现代快报“学大杯”中小学暑期读书征文大赛名师讲座继续开讲，来自游府西街小学的语文名师干露老师将带领孩子们回归“生活”，因为在干露老师看来，“与其让孩子们跟老师学写作方法，不如引导孩子们跟有阅历的人学生活。要知道，掌握写作的技巧，就是为了更好地讲述生活的故事。”

“不管身处哪里，我的眼睛都能看见故事。”在讲座现场，干露老师会用最真实的体会，教会孩子们感悟生活赋予的点滴。干露老师特别赞成“缺啥补啥”的做法，“平时忙着学习的，假期里就要放松一下肢体，行万里路。”届时，干露老师将和孩子们互动交

流，听听孩子们经历的事儿，教孩子们精读“生活”，学会从一件事悟出一个智慧。“这样的举一反三，可以让孩子们陡然间捕捉到很多上等的写作素材。”

关于更多的写作妙招，欢迎您带着问题来现场和干老师交流。

### 【小贴士】

讲座时间：8月25日（周日）14点30分，请提前10分钟入场

讲座地点：南京市洪武北路55号置地广场8楼现代快报会议室

适合人群：小学生及其家长

主讲人：干露，南京市游府西街小学语文教师，教育管理硕士，国家汉办专家组成员，《现代快报》作文辅导版特约辅导、评审名师，儿童教育专著《三个童年》作者。

报名电话：96060

现代快报记者 袁永红

## 大赛启事

## “学大杯”中小学生作文大赛火热进行

参赛对象：全市中小学生，分小学组、初中组、高中组（含职业高中组）。

### 大赛主题：

1、挑战2013江苏高考作文：探险者与蝴蝶。材料作文：一群探险者去山洞探险，进入后点燃蜡烛，发现有一群蝴蝶，于是退出去了。过了一段时间，探险者们再次进入，却发现蝴蝶飞到山洞深处去了，小小蜡烛影响了蝴蝶的生活环境。要求参赛选手根据一点点细微的变化，自定主题作文。

2、我的中国梦：梦想是有色彩的；梦想是有力的，那你的梦想是什么？

3、我的精彩暑假；

4、佳作读后感；

5、我与学大的故事：可以写自己在学大的成长故事、参加公益活动的感受；

6、其他类：不属于以上类别的其他任何

主题、文体。

写作要求：以上题目自拟，文体不限，小学作文文字数不超过600字，中学作文文字数不超过800字。请参赛选手务必在稿件结尾处注明选手姓名、所在学校、年级班级、辅导老师、联系人手机、QQ号码或电子邮箱，并附小作者生活照一张。来稿一般不退，请作者自留底稿。个人资料不全者不得参评。

邮箱投稿：[shuqiuwen2013@163.com](mailto:shuqiuwen2013@163.com)；

网站投稿：现代快报即时互动网站我能网[www.wonengw.com](http://www.wonengw.com)；

学大教育官网：

<http://nanjing.xueda.com/>；

征集时间：即日起至8月31日；

咨询电话：96060；

QQ群：244299185。

现代快报记者 袁永红

# 爸爸妈妈，有时是你们错了！

为人父母者，你上过“父母教育”这堂课吗？



之家有儿女



家庭教育专家团

本期嘉宾：

曹萍 中国青少年研究会副秘书长、北师大教育培训中心专家组成员

栏目热线：025-84783689

qq群：234927315

本期主持人：

现代快报记者 袁永红

## 家长，这样的事你不能做——

借别人家的孩子来刺激自己的孩子  
只愿为孩子花钱，不愿为孩子学习

如今，家庭教育已成为世界性的课题。调查显示，我国有近60%左右的家庭存在着不同程度的青少年心智障碍、逃课厌学、考试压力、亲子冲突、网络成瘾、自闭自虐、啃老、厌世等教育问题；80%左右的家庭不懂或不完全懂如何正确教育孩子，甚至感到力不从心。对此，部分家长会认为是孩子的心理出了问题，甚至带孩子去做心理辅导。

“孩子是病效，病根其实出在家长身上。”曹萍介绍说，比如，不少家长爱借别人家的孩子来刺激自己的

孩子，看似能培养竞争意识，实则会让孩子对比他优秀的人产生敌视，不利于与人合作；再如，有些家长以要开始上学为由要求不愿意分床的孩子独立就寝，此举容易催生孩子的厌学情绪；还有很多家长愿意花大价钱为孩子的学习买单，但自身学习的积极性却不高；有的家长经常会用惩罚来鞭策孩子写作业，这样的行为将学习和惩罚对应起来了，孩子学习的愉悦感大大降低，学习效果也会大打折扣……“这些都不是在教育孩子，而是在制造问题。”

## 家长，这样的事你不妨做——

了解孩子的生理和心理发展的规律  
了解家庭教育理论，掌握操作方法

家庭教育指导师，顾名思义，主要针对的是青少年问题和家庭教育问题。据了解，在欧美发达国家，每300—500人就拥有一名家庭教育指导师。全美家庭教育机构有700多家，他们在20世纪60年代，就形成了父母教育的理念，对父母自身教育的重视已经超过了对儿童的学前教育和学校教育。而在我国，家庭教育尚处在刚起步的阶段。

据悉，在南京首期高级家庭教育指导师的培训班上，授课专家们将从心理学的角度介绍儿童的生理和

心理发展特点；从教育学和社会学的角度分析家庭教育的特点与规律；并通过实用的案例，教会学员们对当前家庭教育的难题进行分析和建议，掌握具体的操作方法。“通过学习，让我们成为一名懂孩子的父母，从而少制造问题，避免教育失误。”曹萍还提醒广大家长，“要坚持改变自己，保有耐心，端正心态，接纳孩子的缺点和错误，并将这转换成孩子成长的机会。”

实习生 刘晨  
现代快报记者 袁永红

## 家教心得

## 父母七大通病 最易毁掉孩子

父母都是爱孩子的，但是有时候表达方式不当，很容易让父母以“爱”的名义毁孩子。下面的七大“通病”，您是否这样做过呢？

对孩子期望过高：由于父母不想让自己失望，就不断地给孩子施压。这样“优秀”的孩子，是一枚炸弹，随时会被引爆。

贬损、责罚孩子：其实孩子不能让父母满意的时候已经很内疚，这个时候父母再责骂他，会让愧疚变成反感再到破罐子破摔。再不然就是暂时隐忍不发作却埋下了心理疾病的引子，随时可能爆发。

跟别人的孩子比：当家长经常把自己的孩子和别人的孩子做比较的时候，孩子也会认为自己无能，从而丧失自信，走向自卑。

满足孩子有条件：你考第一名就买旅游鞋！你进入前五名我们就全家

去旅游！很多家长都把这个视为一种对孩子合理开明的奖惩举措。殊不知，这带给孩子潜意识的讯息是：符合爸爸妈妈的标准，才是被爱的。然后孩子会为了得到父母的爱付出失去自己的代价！

预言孩子没出息：预言孩子没出息有两种后果，一是你越说他没出息，他越没出息，完全丧失斗志和学习能力。另一种孩子，你说越说他没出息，他越要证明自己有出息，但是一辈子活在“证明”中，失去自我。

代替孩子做选择：家长总是在用“自己的头脑”操控孩子，但是忽视了代替的过程就是剥夺孩子成长的过程。你剥夺了孩子某方面的成长，孩子就丧失了某方面的能力。

不信任孩子：不相信孩子有控制能力，不相信孩子其实可以做到，会彻底毁灭了孩子的自尊和上进心。易文